

时刻紧绷疫情防控常态化之弦

本报评论员

越是形势严峻,越要慎终如始。

今年以来,我区没有新增确诊病例,数月以来都是低风险地区,为社会经济发展创造了良好条件。这是全区各条战线勠力同心、辛勤付出的结果,也得益于我们在常态化防控和应急处置疫情当中,探索出了一整套行之有效的方法。实践证明,始终保持疫情防控常态化是科学的,也是成本最小的。当前,国内多地多点发现本土聚集性疫情,波及范围不断扩大,感染人数快速增长。如果说之前做好疫情防控常态化工作是必要之举,眼下则是刻不容缓,容不得丝毫怠慢。全区广大党员干部必须把党中央和自治区党委的决策部署贯彻落实到一线,准确判断疫情新走势,把疫情防控作为

本报讯 (记者 尚陵彬)“近期,我国部分地区先后出现了新冠病毒奥密克戎变异株境外输入确诊病例和本土确诊病例,个别地区还出现了局部聚集性疫情。有些地方出现病例,仅仅因为在外户未佩戴口罩而被感染!在此提醒广大群众:疫情防控千万不能松懈,大家要坚守来之不易的防控成果!”近日,宁夏疾病预防控制中心传染病预防控制科科长龚瑞接受记者采访时呼吁,打赢这次疫情防控阻击战,每个居民的“所作所为”都非常重要,希望大家都要密切关注疫情,遵守防疫规定,做好个人防护并主动报备行程。

龚瑞表示,目前国内主要流行的奥密克戎变异株,该病毒表现出了潜伏期更短、传播非常快、隐蔽性更强的特点,显著增加

本报讯 (记者 马越)“这几天我们公司第一时间积极配合相关部门对所有从业人员进行核酸检测,同时对分拨场地、各营业网点及快件进行全面检测,截至目前零时,检测结果均为阴性,并经防疫部门批复,自今天起全区104个营业网点及1个分拨中心全部恢复营业,可以满足广大群众的用邮需求,请大家放心寄递。”3月14日,顺丰速运(宁夏)有限公司相关负责人说。

3月9日,杭州余杭顺丰速运中转场员工感染新冠肺炎。3月10日,宁夏应对新型冠

重大政治责任放在心中,扛在肩上。”“明者防祸于未萌,智者图患于将来。”轻敌历来是兵家大忌,侥幸和不幸往往相伴相生。全国多地出现疫情,说明哪里都没有绝对的“保险箱”,宁夏也不例外。在这个节骨眼上,任何松懈意识,疏忽大意,都可能带来严重后果。我们要把责任落实到位,压实四方责任,把困难估计得再充分一些,把问题考虑得再透彻一些,把措施执行得再精准一些。唯有各地各部门做到守土有责、守土负责、守土尽责,才能确保人民的生命安全和身体健康,避免“大意失荆州”。

“泾溪石险人兢慎,终岁不闻倾覆人。”这句话充分说明了防微杜渐的重要性。当

前,疫情防控各条战线经历了两年多的艰苦奋战,容易产生放松懈怠、疲劳厌倦等心理。殊不知,思想上松一寸,行动上就会散一尺。当前形势下,各地要把督查检查工作做到位,拧紧思想“发条”,警惕出现思想的“拐点”,显得尤为重要。对思想不重视、责任不落实、工作不到位、迟报瞒报漏报、影响防控大局、造成严重后果的,要严肃追责问责。始终保持节奏不变、力度不减、尺度不松,每时每刻、一丝一毫都不能马虎。

疫情防控的实践告诉我们,个人自律的“紧与松”也决定着疫情防控的“成与败”。当前,商贸、旅游、餐饮等行业消费升温,一些人放松了自我要求,认为宁夏未出

现确诊病例就可以高枕无忧。面对如此危险的想法,就要坚持做到宣传引导到位。引导广大群众从自身做起,从现在做起、从小事做起,全面落实日常防疫工作措施,把防控工作融入日常生活。各相关部门要着眼建立健全长效机制,坚持公开透明,及时回应社会关切,对故意造谣、传谣等行为依法进行处理。

疫情防控常态化是一项艰巨、繁重、持久的工作。面对来势汹汹的疫情,我们必须有充分的思想准备和工作准备,以对党和人民高度负责精神,坚决消除厌战情绪,勇于担当、勇挑重担,切实维护人民群众生命安全和身体健康,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

疾控专家:

打赢疫情阻击战 每个人的“所作所为”非常重要

了疫情早期发现的难度。病毒如此“狡猾”,居民该如何做好个人防护?龚瑞表示,首先需要每个人密切关注疫情,主动报备行程。“每位居民都要密切关注近期国内外疫情进展状况,不去中高风险和报告确诊案例的地区;近期有外出旅行史的人员,请密切关注疫情发生地区公布的阳性感染者流调轨迹信息和中高风险地区信息;如果与阳性感染者活动的时空轨迹重叠,曾旅居或途经中高风险地区人员,要立即向社区、宾馆和单位报告,配合落实疫情防控措施。”

其次,要做好个人防护,遵守防疫规定。龚瑞表示,做好个人防护,需要牢记“戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线、讲卫生”防疫三字经,不随地吐痰,口鼻分泌物用纸巾包好弃置于垃圾箱内;在正规渠道购买进口冷链食品,拿取快递尽量在户外拆除外包装并消毒,拆除快递后立即洗手;进入公共场所主动配合测温验码,减少不必要的聚餐聚会;区外返宁携带48小时核酸检测阴性报告,入宁后48小时内再检测1次,并主动向社区和单位报备。

此外,还需要每个人都关注自身健

康,积极接种疫苗。“接种新冠病毒疫苗仍是全球公认预防新冠肺炎的有效手段之一,在没有接种禁忌症的情况下,符合条件的居民,特别是老年人等重点人群应尽早全程完成新冠病毒疫苗的接种,可预防感染和降低发生重症的风险。”龚瑞表示,居民要日常做好自我健康监测,出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退等不适症状,主动就近到设有发热门诊的医疗机构就医,就医途中佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具,并向医生如实告知近期旅居史、接触史及身体异常情况。

从业人员核酸检测及环境采样均为阴性 顺丰速运宁夏公司所有网点恢复正常运营

冠状肺炎疫情工作领导小组办公室下发紧急通知,要求各县(市、区)立即核查流入宁夏的杭州涉疫快递邮件。当晚,宁夏邮政管理局按照当地防疫部门要求,周密部署并协同顺丰速运(宁夏)有限公司,配合相关部门对位于银川市兴庆区的顺丰分拨中心、全区各营业网点、车辆及快件进行全面

核酸检测、消杀。截至3月14日零时,所有快递从业人员核酸检测结果均为阴性,对所有分拣场所及快件进行环境采样,结果均为阴性,经有关防疫部门批复,当日起全区104个营业网点及1个分拨中心全部恢复正常运营。

“近期,国内疫情有多点散发趋势,我

们将积极配合各项防疫工作,进一步严格落实行业疫情防控措施,充分发挥供应链物流基础设施及技术优势,坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以确保民生保障、防疫物资高效运送,坚决筑牢阻击疫情的铜墙铁壁。”顺丰速运(宁夏)有限公司相关负责人说。

宁夏发布“五宝娃”吉祥物



(图片源自宁夏残联)

殷殷嘱托,在努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区中展现责任与担当。同时,“五宝娃”的创作聚焦服务自治区重点工作,突出“残疾人助力乡村振兴、建设美丽新宁夏”主题,注重挖掘宁夏在特色产业发

展、生态文明建设过程中的文化特质和精神价值。

在形象上“五宝娃”向宁夏枸杞吉祥物看齐,突出灵动感;在手语手势上,宁夏残疾人康复中心的手语老师从上百个手语手势

中筛选出5个最能体现当代残疾人精神风貌的手语手势,分别是“点赞、奋斗、梦想、爱心、感恩”,以此充分表达残疾人对党、对社会的感激和感恩,反映了残疾人点赞新时代、建功新征程的美好愿望。

我区国土空间规划统筹“敲定”造林绿化布局

本报讯 (记者 张唯)近日,记者从自治区自然资源厅获悉,在该厅联合自治区林业和草原局共同印发的《关于在国土空间规划中明确造林绿化空间的通知》中明确,我区将在国土空间规划中统筹确定造林绿化空间布局,走科学、生态、节俭的绿色发展之路。

在国土空间规划中明确造林绿化空间是落实党中央、国务院关于坚决制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”、科学绿化、草原保护修复等系列决策部署的一项重要举措。对此,我区将以水资源承载力为基础,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,注重规划协调性、绿化布局

合理性,全面推进科学绿化,保障区域生态安全。结合“一河三山”生态保护修复专项规划及国土绿化和湿地保护修复规划,准确核定造林绿化调查评估范围,开展造林绿化空间适宜性评估,加强国土空间规划统筹,将规划造林绿化空间明确落实到全区各级国土空间规划中并上图入库,确保实现规划期内森林覆盖率和林地保有量目标。

“我们要求各县(市、区)自然资源局要以第三次全国国土调查成果为本底,在国家下发图斑基础上,拟定造林绿化空间调查评估范围。”自治区自然资源厅国土空间规划处负责人张学东告诉记者,现状

记者了解到,我区各级自然资源部门将结合国土空间总体规划编制和“三区三

线”划定等工作,综合考虑未来国土空间结构和布局调整方向,以及自治区“九个重点产业”和重大项目空间布局,统筹确定造林绿化空间位置,实事求是提出本级国土空间规划2025年、2030年、2035年的森林覆盖率和林地保有量目标,将造林绿化空间落实到本级国土空间规划“一张图”上。自治区自然资源厅、林业和草原局也将依据各县(市、区)国土空间规划确定的造林绿化空间、森林覆盖率和林地保有量目标,报自然资源部、国家林业和草原局审核通过后,带图斑下达各年度造林绿化任务,实现精准绿化、科学绿化。

宁夏今年力争水利投资规模达到72亿元

本报讯 (记者 裴云云)“全力推动‘十大工程项目’中涉水3大项目取得实质性进展,重点推进16项重点项目、10类市县项目和列入‘六个一百’清单的61项水利工程早开工、快建设,力争3月开工率达到70%……”3月14日,记者从自治区水利厅召开的“扩大有效投资攻坚年”活动推进会上了解到,宁夏今年将通过“两手发力”激发投融资活力,以中央、地方、市场“三驾马车”为核心,建立多元化、可持续的综合水利投融资机制,力争投资规模达到72亿元。

今年,宁夏将采取有力举措,力争中央水利投资规模只增不减,地方水利投资规模大幅增加,同时,加大水利投融资改革力度,

加快建立完善水价形成机制,鼓励和引导社会资本以特许经营、参股控股等多种形式参与水利工程建设运营,充分利用开发性金融贷款解决资金缺口问题,积极探索基础设施不动产投资信托基金试点,力争水利领域企

业及社会资本投资规模达到20亿元以上。自治区水利厅负责人表示,当前水利建设已进入集中开工期、建设提速期,重点项目建设是关键。对于列入自治区“六个一百”重大项目清单的61项水利工程,紧盯开工时间节点、强力推进工程建设;对于固海扩灌扬水更新改造、银川都市圈中线供水等6项续建工程,全面加快建设进度;对

中国人民政治协商会议 第十一届宁夏回族自治区委员会 关于杨占武、谢治国同志职务任免的决定

(2022年3月14日政协第十一届宁夏回族自治区委员会常务委员会第二十八次会议通过)

依照《中国人民政治协商会议章程》,政协第十一届宁夏回族自治区委员会常务委员会第二十八次会议决定:

杨占武同志任自治区政协文史和学习委员会副主任;

免去谢治国同志自治区政协社会和法制委员会专职副主任职务。

中国人民政治协商会议 第十一届宁夏回族自治区委员会 关于接受霍健明同志请辞政协常委的决定

(2022年3月14日政协第十一届宁夏回族自治区委员会常务委员会第二十八次会议通过)

根据《中国人民政治协商会议章程》和《自治区政协委员退出和暂停履职管理办法(试行)》有关规定,霍健明同志因年龄原因,申请辞去政协第十一届宁夏回族自治区委员会常务委员职务。政协第十一届宁夏回族自治区委员会常务委员会第二十八次会议决定,接受霍健明同志的请辞。

宁夏首场法治政府建设课堂开课

本报讯 (记者 马忠)3月14日,自治区党委全面依法治区委员会办公室主办的全区法治政府建设课堂正式开讲。课堂将分期分批对各市县(区)、直有关部门从事法治政府建设的工作人员进行大规模培训,这是我区首次举行法治政府建设课堂。此次法治政府建设课堂坚持问题导向,突出急需先用,首堂课安排自治区司法厅法冶调研与督察局工作人员马骏解读“我区法治政府建设示范指标体系”,区直有关部门、各市县(区)900余名法治政府建设工作人员接受培训。

据介绍,全区法治政府建设课堂将根据法治政府建设需要,精选区直部门的工作人员围绕权责清单、优化法治化营商环境等方面的内容不定期进行授课,积极构建多方主体共同参与、多种资源相互支撑的培训新模式,着力解决法治政府建设“是什么、干什么、怎么干、谁来干、干到什么程度、发挥什么作用”等问题。课堂紧紧围绕自治区“九个重点产业”“十大工程项目”等中心任务,对标对表我区《法治政府建设实施方案(2021—2025年)》部署要求,结合中央依法治国办督察我区法治政府建设反馈意见整改落实安排授课内容。考虑从事法治政府建设的人员岗位差异性和法治政府建设点多、面广、线长等特点,课堂主要以视频形式举行,主课堂设在自治区党委依法治区办(司法厅),各依法治市、县(区)办(司法局)设分课堂,根据授课堂内容,有针对性地安排相关部门的人员参加培训,力争做到每一名学员都能够“听得懂、学得会、用得上、用得好”。

我区开展农资打假行动保春耕

本报讯 (记者 张瑛)3月14日,自治区农业农村厅启动“3·15农资和农产品质量安全权益保护活动及全区农资打假专项整治行动”,在全区范围内开展农资打假专项治理行动。

当前正值春耕备耕的关键时期,是农资产品销售旺季,也是假冒伪劣农资案件的高发期。自治区农业农村厅要求全区各级农业农村部门及执法队伍严把生产关,强化农资生产经营标准化、规范化,保证农资质量;严把经营关,加强农资经营店规范管理,严格执行农资经营店开办许可标准,对达不到要求的,一律不予发证;大力推进农资监管信息化建设,建立健全主要农资产品电子追溯制度,完善农药兽药包装、标签二维码标注,加快实现农资生产、经营、使用、监管信息一体化。

同时,自治区农业农村厅聚焦种子、农药、肥料3类春耕急需必备农资,全面排查套牌生产、侵权假冒、非法添加、以次充好等问题。对各地主要农资批发市场和农资集散地进行重点检查,彻底封堵假冒伪劣农资的流通渠道。对发现的问题线索追溯根溯源、查到底,集中查处一批违法犯罪案件、严惩一批违法犯罪分子、销毁一批假冒伪劣农资产品,公布一批制假售假典型案例。对以身试法赚取黑钱的不法商贩,依法予以重罚,一经查实坚决吊销执照,做到“一次性淘汰”,决不再给予进入市场的机会,对违法犯罪行为坚决按照农资及农产品质量安全行政衔接要求,移交司法部门依法追究刑事责任。

自治区农业农村厅相关负责人表示,下一步农业农村厅将加强部门联动,聚焦农资市场突出问题,强化农资产品质量抽检,依法从严从快打击制售假劣农资违法行为,坚决维护农民合法权益,保障春耕生产顺利进行。

宁夏多措并举加强 森林草原防灭火工作

本报讯 (记者 王婧雅)记者近日从自治区应急管理厅获悉,当前我区正处于森林草原防火关键阶段,自3月1日全区森林草原防火宣传周启动后,全区各地各部门陆续展开一系列森林草原防火宣传教育活动,在营造浓厚森林草原防火氛围的同时,压实各方责任,及时消除隐患,切实把火灾风险降到最低。

据气象等部门综合研判,今年春季全区平均气温较常年同期偏高,森林草原火险气象等级上升。“春季历来是我区森林草原火灾高发期,加之天干物燥,枯枝落叶杂草大量累积,可燃物明显增多,森林草原与农田和农民居住地连接成片,生产、生活、施工作业用火频繁,火险隐患突出。”自治区应急管理厅火灾防治监督处相关负责人介绍。为切实应对火灾风险和隐患,各地各部门依托宣传月,深入开展进林区、进学校、进社区、进景区、进农村“五进”活动,大力宣传《森林法》《森林防火条例》《草原防火条例》等法律法规,力求做到家喻户晓、人人知法懂法守法。同时,广泛宣传森林草原防火责任,认真落实森林草原防火行政首长责任制和压实各级领导责任、部门监管责任、管护单位责任,真正筑牢森林草原防火责任体系。

“除宣传月外,还要加强敏感时期的防火宣传,清明节和五一长假期间,各地各部门还将加强对群众上坟烧纸、出游野炊用火安全的宣传力度,组织干部职工和护林员,分片包干,责任到人,全天候巡查,严查野外用火,确保火种不上山,火源不入林。”该负责人告诉记者,今年的宣传工作突出开展好森林草原防火基本常识和应急避险知识的宣传,切实将森林草原防火知识宣传到我区村街小巷、田间地头和景区的各个角落。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)
0951-6033843 (全媒体指挥中心)